

«Я, вступая в ряды кадетов, принимаю эту присягу и торжественно клянусь быть честным мужественным и самоотверженным. Быть примером для всех и во всем, вести здоровый образ жизни. Быть верным кадетскому братству и высокому званию кадета.

Да

нной Присягой я возлагаю на себя ответственность следовать требованиям данного мною обещания, дорожить званием кадета, соблюдать высоконравственные нормы поведения. Если же я нарушу данную мной Присягу и опорочу высокое звание кадета, то пусть меня постигнет презрение и неуважение товарищей и наставников».

С ними не справляются родители. Это дети улиц, предоставленные сами себе. Они давно привыкли самостоятельно решать свои проблемы и живут по своим законам, в школе их называют «трудными подростками». Но в этом месте все они - воспитанники военно-спортивного центра «Кадет».

Лагерь существует уже 18 сезон, начиная с 1996 года, и все благодаря совместному сотрудничеству администрации города с военными. Генеральным директором центра является капитан третьего ранга Андрей Вячеславович Котков, его правая рука – Евгений Геннадьевич Чирков (кстати, «Лучший учитель ОБЖ» в 2011 году на Камчатке), заместитель директора по воспитательной работе - Лариса Николаевна Хренкова. В педагогический состав лагеря входит двадцать четыре работника, половина из которых – профессиональные военные.

Здесь все по-взрослому, все по военному: лагерь расположился на базе одной из воинских частей в поселке Завойко. Дети со всех уголков края съезжаются сюда на время школьных каникул. Всем воспитанникам от 12 до 17 лет. Лагерь функционирует круглый год. Одним из основных условий пребывания детей в лагере является строгая дисциплина и беспрекословное выполнение приказов. В первый же день воспитанники лагеря принимают Присягу кадетов, устраивают концерт для родителей, показательные рукопашные бои, хоровое пение.

Дети действительно изо всех сил стараются на протяжении всей смены доказать родителям, сверстникам, воспитателям, директору лагеря и в первую очередь себе, что они способны носить высокое звание кадета, выигрывая в межлагерных конкурсах, ломая свои вредные привычки, проявляя волю к победе.

Одним из обязательных условий также является то, что все ребята должны в обязательном порядке носить военную форму, у каждого на форме своя нашивка, в зависимости от взвода, в котором находится ребенок. Большинство мальчишек и девчонок приезжают в лагерь по собственному желанию, но есть и те, которых сюда насиливо отправляют родители в воспитательных целях или сотрудники отдела по делам несовершеннолетних. За хорошее поведение «трудного ребенка» в последствии могут снять с учета в полиции.

Например, этой осенью в лагерь приехали 10 девочек и 90 мальчиков. Большую часть времени кадеты проводят на свежем воздухе. Ребята с воспитателями ездили на экскурсию на военные корабли и атомные лодки в Вилючинск. Посетили радыгинский полигон, где научились собирать и разбирать автомат Калашникова и стреляли из боевого оружия. К детям в часть приезжают сотрудники ФСКН с собакой, они проводят с кадетами воспитательные беседы о вреде наркотиков, а затем показывают, как умное животное находит наркотики даже в самых труднодоступных местах. К кадетам приезжают и сотрудники ГИБДД и рассказывают о правилах дорожного движения и различные истории из своей профессиональной деятельности. Кроме того, дети ездят в

планетарий, в музеи, в аквапарк. Завершающим показательным мероприятием для ребят является проведение игры «Зарница». В игре участвовали 2 учебных роты, которые соревновались недалеко от лагеря, в районе Малой Лагерной.

Для взрослых это показатель, чему они научили своих кадетов, но для детей это «настоящая вой-на»: они стреляют в противников, маскируются, падая на землю, бросают гранаты, стреляют в мишени, надевают противогазы в случае газовых атак, оказывают первую медицинскую помощь «своим». Конечно, все проходит под чутким руководством преподавателей, и все гранаты и оружие – лишь муляж, но дети отдаются в игре полностью, забывая обо всех заботах и неприятностях дома и в школе. «Дети очень активные, они готовы заниматься чем-нибудь с утра до ночи, только успевай их нагружать – говорит генеральный директор лагеря Андрей Вячеславович – за эти десять дней, когда они здесь, естественно не успеваешь сделать всего, что хотелось бы. У многих из детей, которые приезжают в лагерь, родители пьянятся или лишены родительских прав, мы не называем их «трудными детьми», мы говорим о них «дети, которые попали в трудную жизненную ситуацию», ведь они не виноваты, что у них такие родители. Здесь тоже есть свои «активисты», главари, которые и тут стараются устанавливать свои правила, с ними особенно тяжело. Конечно, бывает и такое, что дети сбегают, не выдерживают военной дисциплины, так как привыкли к тому, что их никто не контролирует. Я очень благодарен администрации, военным, своим вожатым, педагогам, которые работают с нашими детьми. Это очень сложно, поверьте мне, я уже много лет занимаюсь с детьми».

«Кадет» – не просто лагерь. Это место, где с детьми занимается большое количество профессионалов своего дела: педагогов и военных. Все эти люди вкладывают душу, свои знания и умения только для того, чтобы их подопечные, лишенные родительской любви и ласки, раскрылись и стали больше улыбаться и смеяться, набрались сил, укрепили свое здоровье, научились дружить, помогать друг другу, стали дисциплинированными и сильными личностями.

Катерина АРТЕМЬЕВА.